

# Încheierea lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale

Joi au continuat lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale a R.P. Romine.

În luările oficiale au luat loc conducătorii partidului și statului.

În tribune erau prezenți șefii ai misiunilor diplomatice acreditate la București, precum și numeroși alți invitați.

În continuarea discuțiilor la proiectul de lege pentru aprobarea bugetului de stat pe anul 1962, la darea de seamă asupra împlinirii planului de stat pe anul 1961 și cu privire la planul de stat pe anul 1962, prezentată de tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri.

Apoi Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate prin vot secret legea pentru aprobarea bugetului de stat al R.P. Romine pe anul 1962, după ce proiectul de lege a fost citit și votat pe articole.

Trecându-se la următorul punct de pe ordinea de zi a sesiunii, deputatul Gogu Rădulescu, ministrul Comerțului, a prezentat, din însărcinarea Consiliului de Miniștri, raportul la proiectul de lege privind reglementarea regimului vamal al R.P. Romine. Deputatul Mihail Levente a prezentat raportul comun al comisiilor economico-financiară și juridică cu privire la

proiectul de lege pus în discuție.

Pe marginea rapoartelor au luat cuvântul deputații Constantin Mateescu, circumscripția electorală Pătrălagele, regiunea Ploiești, și Traian Ionașcu, circumscripția electorală Mânăstirea, regiunea București, care au subliniat necesitatea și importanța acestor legi.

Apoi Marea Adunare Națională a votat în unanimitate prin vot secret legea privind reglementarea regimului vamal al R.P. Romine, după citirea și votarea pe articole a proiectului de lege.

În continuare, deputatul Grigore Gheamănu, secretarul Consiliului de Stat, a prezentat proiectul de lege pentru ratificarea decretelor normative emise de Consiliul de Stat al R.P. Romine în perioada de la 23 martie 1961 pînă la 26 decembrie 1961.

Deputații au aprobat în unanimitate prin vot secret, legea pentru ratificarea decretelor emise de Consiliul de Stat în intervalul dintre sesiuni.

Declarînd încheiate lucrările sesiunii, tovarășul Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale, a subliniat că sesiunea a fost deosebit de rodnică. Marea Adunare Națională a dezbătut și adoptat realizări menite să asigure realizarea mărețelor obiective ale construcției socialiste stabilite de cel de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român. Cuvîntările rostite în cursul dezbaterilor au ridicat avîntul și dragostea cu care oamenii muncii îndeplinesc politica partidului nostru îndreptată spre continua dezvoltare a economiei naționale, a culturii, a ridicării necontenite a nivelului de trai.

(Agerpres)

## Citiți în paginile 2, 3, 4.

- Discuții la proiectul bugetului de stat pe anul 1962 și la Darea de seamă asupra împlinirii planului de stat pe anul 1961 și cu privire la planul de stat pe anul 1962.
- Legea pentru aprobarea bugetului de stat pe anul 1962
- Prevederile legii privind reglementarea regimului vamal al R.P. Romine.



Aspect de la încheierea lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale

# Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVII, seria II nr. 3926

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 29 decembrie 1961

## LA ZI

### Interesante cercetări

După cum ne-a relatat conf. univ. dr. N. Cajal, director și inițiator adjunct al Institutului de Infamicrobiologie al Academiei R.P.R., dr. Elisabeta Năstac, șefă de laborator în institut, a

obținut în ultima vreme rezultate deosebit de interesante în domeniul etiologiei virotice a leucemiilor. Cercetările acestor cauze au reușit astfel să obțină transmiterea în serie a unui agent izolat pe șoareci

hibridi și șoareci prin linii genetice pure. Cercetările acestea, a subliniat dr. N. Cajal, au o mare importanță practică, deschizînd căi noi în studiul cauzei leucemiilor.



Prof. V. ORZA (R.P.R.) Feerie (Fotografie expusă la al III-lea Salon internațional de artă fotografică al R.P.R.)

### Se extinde folosirea izotopilor radioactivi în industria petrolieră

Întreprinderea de carotaj și perforări din Ploiești continuă să extindă folosirea izotopilor radioactivi în industria petrolieră. Bazele de carotaj din Moldova și Oltenia, de exemplu, au fost completate cu stații automate complexe cu ajutorul cărora se pot efectua alți carotaje radioactive, cit și carotaje electrice și de deviație. În acest fel, intervențiile la sonde se execută rapid și în bune condiții. Comparativ cu anul trecut, colectivul întreprinderii de carotaj și perforări a efectuat anul acesta de două ori

mai multe operații cu trăsori și izotopi radioactivi.

Aplicațiile radiațiilor nucleare au cunoscut o extindere mai mare deosebi la urmărirea transportului prin conducte a produselor petroliere și în prospectarea unor noi zăcăminte de petrol. Anul viitor aplicațiile izotopilor radioactivi se vor extinde și mai mult în special în domeniul prospectării de noi zăcăminte de petrol.

(Agerpres)

### Expoziție

La Casa Arhitectului din Capitală s-a deschis joi o expoziție în care sînt expuse proiecte pentru construcții de locuințe, social-culturale, industriale și de sistematizare, prezentate la concursul „Premiile anuale ale Uniunii Arhitecților pe anul 1961”.

La acest concurs, care s-a organizat în scopul stimulării și sprijinirii activității de creație și îmbunătățirii calității lucrărilor de arhitectură și urbanism, au fost distinse cu premii și mențiuni 15 proiecte care au stat la baza construcțiilor unor obiective date în folosință în cursul acestui an.

La deschiderea expoziției au participat arhitecți, proiectanți, reprezentanți ai uniunilor de creație și alți oameni de artă.

## IMAGINI DE VACANȚĂ

Astăzi am primit la redacție un plic gros expedit de... 80 de elevi frumosi de la Școala medie nr. 4 din Capitală plecați pentru cinci zile în excursie pe Valea Prahovei. Curioși, am deschis plicul și-am găsit înăuntru... câteva schiuri. Și una cite una am început să deslușim imaginile. Iată primele imagini. Sînt făcute chiar în prima zi de vacanță, dimineața înainte de-a pleca trenul din Gara de Nord. Pe peron, un grup mare de elevi. Se văd fețele înere, vesele, de fete și băieți. Parcă recunoșteam oțelimele primile vedem și cum își petrec excursiunile noastre scurte în vilele unde au fost cazajii. Uite, aici o masă întinsă pe care se văd fel de fel de bucate. Cu siguranță că în urma altor drumuri și lucrări ale oamnilor noștri de știință tipărite în Editura Academiei R.P.R., primind

Este Cristian Dragu, unul din cei mai pasionați alpinisti din școală. Pașii lor iasă urme mai mari, mai mari, împănate adînc în zăpadă. Dar ce se vede aici? Au căzut doi schiori și-n jur lor se face mare haz. Nu-i nimic, așa-i cînd îți pui prima dată schiurile. Uite, încă o imagine deosebit de reușită. Într-un luminis înconjurat de brazi cu șube albe, s-a încins o bătaie cu bulgări de zăpadă. Urmează alte drumuri minunate prin zăpada puloasă. La cabana Virtul cu Dor, la Postăveșul... Din colimele primile vedem și cum își petrec excursiunile noastre scurte în vilele unde au fost cazajii. Uite, aici o masă întinsă pe care se văd fel de fel de bucate. Cu siguranță că în urma altor drumuri și lucrări ale oamnilor noștri de știință tipărite în Editura Academiei R.P.R., primind

### Legături cu peste 5.000 instituții științifice

Biblioteca și Institutul de cercetări ale Academiei R.P. Romine înțrețin în momentul de față schimburi de publicații științifice cu peste 5.000 instituții științifice și culturale din 90 de țări ale lumii. În anul 1961, numărul acestor instituții a crescut cu peste 200, incluzînd țări care și-au câștigat de curînd independența ca Guineea, Ghana, Nigeria etc. Numai în primele trei trimestre ale acestui an, unitățile Academiei au trimis peste hotare mai mult de 60.000 volume (periodeice și lucrări ale oamnilor noștri de știință tipărite în Editura Academiei R.P.R.), primind

în schimb un număr tot alți de marea de publicații științifice străine. În ultimul timp s-a dezvoltat schimbul de microfisme, pe baza cărora Biblioteca Academiei își îmbogățește colecția de documente și manuscrise rare privind trecutul poporului nostru. Recent, au sosit din U.R.S.S. microfisme care prezintă manuscrisul cunoscutului lucrări în limba latină a lui Dimitrie Cantemir „Via Constantin Cantemir”, manuscrise referitoare la călătoriile ele unor străini prin țările romine în sec. XVIII și altele.

(Agerpres)



In secția de tananți a fabricii de produse chimice de sinteză organică „S.N.I.” Foto: AGERPRES

# Bine pregătiți la toate examenenele!

Consfătuirile profesionale de grup, desfășurate în ultimul timp la Institutul de petrol, gaze și geologie din București s-au caracterizat în general printr-un schimb fructuos de experiență în ceea ce privește metodele de studiu, printr-o analiză temeinică a activității fiecărui student precum și prin creșterea combativității studenților față de manifestările negative de manifestare în învățare, de chibz ale unor colegi. Să luăm, bunăoară, consfătuirile profesionale ținute în anul III-Foraj.

— Importanța lor — ne spune tov. Valter Iamandi, responsabil profesional A. S. pe facultate — constă în aceea că ele au determinat o îmbunătățire simțitoare a muncii în grupe. S-au înregistrat mai puține absențe nemotivate, studenții au venit mai bine

pregătiți la seminarii. Dar rezultatul lor va fi relectat mai ales cu ocazia examenelor cînd se va vedea cît de prețioase au fost hotărârile luate de aceste consfătuiri.

Intr-adevăr, analizînd felul în care s-au desfășurat consfătuirile profesionale la grupele anului III-Foraj, precum și rezultatele acestor consfătuiri se constată că ele au fost, în general, interesante și eficiente. La grupa 234 discuțiile s-au oprit asupra a două chestiuni principale: prima — analiza activității unor studenți care, deși sesiunea se apropie cu pași repezi, continuă să vină nepregătiți la seminarii sau să absenteze nemotivat; a doua — măsurile ce trebuie luate pentru ca în-

### Însufățirea profesională de la Institutul de petrol, gaze și geologie

treaga grupă să se prezinte la cele patru examene programate în tarnd cu toată marea învătășă. Una fără alta nu se poate. Practica a demonstrat că atunci cînd grupa este

unărită, cînd există intrajutorare între studenți și cîte forme de intrajutorare nu se dovedesc necesare în sesiune! pregătirea este mai temeinică. Dar la ce fel de intrajutorare te poți aștepta de la o grupă în care unii înva-

ță, iar alții nu? Alta e însă situația cînd absolut toți studenții din grupa de intrajutorare muncesc, depun eforturi. Intrajutorarea capătă un conținut nou, profund, mai fructuos, iar nivelul grupelor se va ridica necontenit. Iată de ce studenții grupei 234, în consfătuirea pe care au avut-o în luna noiembrie au acordat o atenție deosebită felului în care înțeleg unii colegi să se achite de sarcinile profesionale. În centrul criticii s-a aflat studentul Păncescu Florin care absentă adesea nemotivat de la facultate, iar cînd, în sfîrșit, venea la vreau seminar, se dovedea nepregătit. Care să fie cauza acestei situații? Un interviu ilustrat

de la gazeta satirică ne dezvăluie principala preocupare a lui Păncescu: tenisul de masă. Cînd să mai înțeleg omul dacă toată ziua joacă tenis? Dar oare ceilalți colegi nu au și ei preocupări în timpul lor liber? Da, dar ei nu au uitat că în primul rînd sînt studenți, că în primul rînd trebuie să-și îndeplinească sarcinile profesionale, să înțelegă Păncescu și ce alți alți cititori a uitat acest lucru.

În spiritul acesta s-a discutat în consfătuire. Cei vizajați au luat cuvîntul, și-au făcut o autoanaliză a activității și și-au luat angajamentul față de colegi că se vor îndrepta.

— Aș vrea să precizez — ne spune tov. Iamandi — că a-

AUREL GEORGESCU (Continuare în pag. a 4-a)

### Seara la cîminul cultural

Seară de seară trece timpul liber. Astfel, tinerii citesc cărți de la biblioteca și se pregătesc pentru concursul „Iubiți cartea”, participînd la conferințele de literatură, concursuri de șah etc. Dar cei mai activi sînt artiștii amatori care s-au hotărît să prezinte un nou spectacol pe scena cîminului cultural. Iată de ce, echipa de dansuri repetă noi jocuri

populare, iar solisti vocali, printre care și tinerii Mara Brailă și Miha Draghievici, învață cîntece populare. Formația de teatru, care se pregătește și pentru concursul bienal de teatru „Ion Luca Caragiale”, a pus în repertoriu piesa „Risul pămîntului” de Gh. Tenculescu.

DUMITRU FELEA funcționar

(Continuare în pag. a 4-a)





